



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

多地抢抓落实 城中村改造货币化安置

2025年城中村改造将提速,完成100万套货币化安置或新增拉动约2亿平方米商品房去化。

A7 综合

锂电负极市场展望: 需求持续增长 资源向头部集中

A8 公司

2025新年献词 咬定青山 追光而遇

本报编辑部

时光如快马。“嗒嗒”声中,我们拍马来到了2025年。

策马北望,吉林查干湖冬捕鱼跃人嗨,马拉滚盘嘎吱嘎吱作响;荆楚大地,板鸭、腊肉挂满阳台和屋檐,家家户户“晒冬”忙;岭南沿海,纵然冷空气过境,也无碍三角梅、紫风铃开得正欢;西部边陲,临时加塞的大雪,勾起更多人赶赴一场冰雪之约的向往。

寻常人间烟火,见证多少世事变迁和人情冷暖!你也许是正在求职的大学生,热辣滚烫盼着“为自己赢一次”;你也许是正排着长队等车的的士司机,黯然神伤于“月亮还没来”;你也许是上有老下有小的上班族,常常被班味“硬控”,依然努力在家庭与职场间追求自己的“小美满”;你也许还在北上广深漂着,一边喊累,一边自愈,习惯随手刷刷视频,在别人的故事里对号入座,默默用一个点赞来爱自己。

好在累着,同时也在成长着,成就着。巴黎奥运会上,全红婵、郑钦文、潘展乐等“小孩姐”“小孩哥”,实力超群,夺金夺冠,他们举手投足间流露出来的“超绝松弛

感”,让世界看到了中国“00后”的自信、率真与从容。全红婵镜头前云淡风轻的背后,透着多少备赛的艰辛与执着!

AI大模型谁与争锋?DeepSeek异军突起,被硅谷誉为“来自东方的神秘力量”。可又有谁知道,这支斜刺里杀出的AI奇兵,出自国内一家量化私募机构,领头人梁文锋是一位广东五线城市长大的“80后”,立志要“做最重要、最困难的事”。

你我皆凡人,不累哪得闲?当你觉得很苦很累时,千万不要泄气,因为你可能正在上坡的路上,殊不知,“却有一峰忽然长,方知不动是真山”。人人都有迷茫的时候,选择做自己的光,追光而遇,沐光而行,你需要的其实就是耐心和时间。

2024年大火的电视剧《繁花》,让90岁的“爷叔”游本昌老树开新花。他说,人生就如登山,上一山,过一山,山山相连,人生的乐趣就在这山又一山之间,在于努力攀登的过程。说的也是这个理儿。

“山不转水转,水不转人转。”无论个人、企业还是国家,皆是如此。企业订单少了怎么办?依托内循环,借力外循环,虽然

全球化、全球供应链磕磕绊绊,中国出口依然收获了稳稳的增长;行业“内卷”不止怎么办?光伏行业打响了反“内卷”第一枪,风电、储能等行业纷纷跟进;经济增长承压怎么办?国家出台一揽子增量政策,打出财政金融“组合拳”,A股迎来了“9·24”行情,楼市出现止跌企稳苗头,经济向上、结构向优、态势向好的总体趋势进一步呈现。

关难过关关过,方法总比困难多。在追求人民美好生活、民族伟大复兴的征程上,每个普通人纵然渺小如星辰,但是微光成炬,已然交织成新时代的灿烂星河。14亿人口的超大市场,全球超强的制造中心,性价比超高的工程师队伍,吃苦耐劳的劳动大军,加上老祖宗传承下来的“周虽旧邦,其命维新”的强大变革基因,是我们抵御各种风险挑战的底气和底气所在,也是中国继续稳居世界经济增长最大引擎的自信源泉。

迈入2025,百年未有之大变局悬念依然待解,大国博弈未有竟时,怎么办?最好的应对就是千字当头,笃行不怠,走好自己的路,办好自己的事,最大化自身的确定性,去应对外部的不确定性。正如郑板桥笔

下那坚韧的竹子,咬定青山,立根破岩,虽历经千磨万击,仍可笑傲东西南北风。

千字当头,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动标志性改革举措落地见效,扩大免签国“朋友圈”,吸引全球游客都来“打卡”中国……自信的中国敞开怀抱,对外开放的大门越开越大。

千字当头,锚定科技创新,发展新质生产力,建设现代化产业体系。以创新提质效,补短板,完备产业链,让“制造”向“智造”转变,塑造发展新动能。

千字当头,落实落细一揽子增量政策,实施更加积极有为的宏观政策,稳住楼市股市,修复家庭、企业和政府资产负债表,大力提振消费,推动经济持续回升向好。

千字当头,于每一个平凡的你我,就是尽可能不被外界杂音所扰,听清自己内心的期待,保持奋斗的姿态。祈愿新年胜旧年,经济旺起来,股市“牛”起来,楼市活起来,家家户户焦虑值清零,幸福值拉满。

乘着时光的快马,让我们一起播下希望的种子,带着一份勇气出发,山越高越攀登不止,路纵远也凯歌而行!

时报新“视”力

独家对话2024年公募冠军: AI或进入密集创新大周期



证券时报记者近日专访大摩数字经济混合A的基金经理雷志勇,揭秘公募基金经理的投资框架以及2025年的布局策略。



时报数说

“涨”字当头! 新能源车企交出 2024亮眼成绩单



中国汽车工业协会预测,2024年新能源汽车在成功跨越年产销千万辆大关后,预计全年销量将冲刺至1200万辆以上。

韩忠楠/制表

A8版>>

最高法、证监会联合发文

提高上市公司破产重整质效 优化证券市场资源配置

证券时报记者 程丹

最高法、证监会近日联合发布《关于切实审理好上市公司破产重整案件工作座谈会纪要》,从积极拯救和及时出清并举,兼顾债权人与中小股东利益保护,加强司法审判与行政监管协调角度出发,提高上市公司破产重整质效,优化证券市场资源配置。

具体来看,《纪要》建立重大事项通报机制,证券监管部门发现上市公司及相关方存在重大违法行为,可以致函人民法院,人民法院应当充分关注,必要时启动会商机制。人民法院发现重整相关方存在涉及证券市场违法违规行为的,应当通报证监会。对于存在重大违

法退市情形的公司,或者在信息披露或规范运作方面存在重大缺陷且拒不整改的公司,可以认为不具备作为上市公司的重整价值。此外,上市公司控股股东、实际控制人及其他关联方违规占用上市公司资金、利用上市公司为其提供担保的,原则上应当在进入重整程序前完成整改。

《纪要》要求重整计划草案应当详细、明确,并具有可执行性。重整计划草案中涉及的资本公积金转增股本比例、重整投资人资质及获得股份的价格、股份锁定期应当符合证监会相关规定。强化信息披露及内幕交易防控。明确重整期间管理人管理和上市公司自行管理模式下信息披露的责任主体。 下转A7版>>

实施弹性退休制度暂行办法发布

新华社北京1月1日电 为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》,人力资源社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》,明确了弹性退休的办理程序、基本养老金领取等内容。

根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原

50周岁、55周岁,分别延迟到55周岁、58周岁。《实施弹性退休制度暂行办法》提出,自2025年1月1日起,职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限,可以自愿选择弹性提前退休,提前时间距法定退休年龄最长不超过3年,且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的,至少在本人选择的退休时间前3个月以书面形式告知所

在单位。职工达到法定退休年龄时,所在单位与职工协商一致的,可以弹性延迟退休,延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年,所在单位与职工应提前1个月,以书面形式明确延迟退休时间等事项。

弹性延迟退休期间,所在单位与职工协商一致,可以终止弹性延迟退休,按规定办理退休手续。